

市林草局：“三绿”并举厚植高质量发展最美底色

我市举行“社保15分钟便民服务站”启动仪式

本报讯(记者杨小莉)全市林草系统将深化“三抓三促”行动作为提升效能、破解难题、践行使命的重要抓手,锚定聚力打造美丽宜居的生态之城的使命任务,扎实推进国土绿化和防沙治沙、林草资源保护、祁连山生态保护修复、产业发展和林草改革等重点工作,全力做好“扩绿、兴绿、护绿”三篇文章,厚植高质量发展最美底色。

退化林修复1万亩,沙化土地综合治理7.8万亩。聚力打好“三北”工程攻坚战和“河西走廊-塔克拉玛干沙漠边缘阻击战”,稳步实施“三北”六期工程石羊河中下游防沙治沙林草综合治理和林草荒漠一体化保护修复、巩固防沙治沙成果、沙化土地封禁保护补偿等重点项目,持续推进沙漠边缘锁边、绿洲外围封育、绿洲内部防护林建设,累计完成建设任务14.2万亩。

处置和林草湿荒普查,不断厘清林草资源边界。扛牢以森林草原防火为主的安全生产责任,紧盯春节、春耕备耕、清明祭扫等节点和林农交错等重点区域,落实好封山防火、火源管控、进山登记、火种收缴、重点监控、宣传教育等措施,深入排查整治火灾隐患,充分发挥金昌市林草防火一体化智慧监控平台作用,织密织牢防火“安全网”,坚决遏制春季森林草原火灾发生。

提质增效、国有林场试点建设,积极引导社会资本投入,适度规模发展文冠果、玉露香梨、酸枣等林果产业。探索国有林场资源有偿使用,建设酸枣、花卉及花灌木产业示范培育基地。充分尊重群众意愿,结合乡村绿化美化、退耕还林更新改造,引导退耕大户和农户因地制宜种植吊干杏、玉露香梨、酸枣等经济林果。全力服务全市经济社会发展大局,重大项目使用林草地主动对接、提前介入、跟踪服务,坚持特事特办、急事急办,高质量上报报件,高效率保障供给,为兰张三四线等重点项目落地实施提供高质高效的林草要素保障。

本报(记者郭晨阳)4月27日,我市在农行金昌分行举行“甘肃社保15分钟便民服务站”金昌站启动仪式。副市长吴双峰参加活动。

吴双峰指出,“甘肃社保15分钟便民服务站”金昌站的启动,是推动全市社会保障事业高质量发展的务实举措。全市各级社保经办机构要加强协作配合,提高“社银一体化”网点覆盖率,聚焦群众参保缴费、待遇领取、资格认证等方面急难愁盼问题,优化服务流程,拓展服务场景,构建以社保自主经办服务为主体、社银

合作服务网点为补充的“一干多支”网点化服务格局,努力实现更多业务就近办、多点办、一次办,切实打通服务群众的“最后一公里”,持续提升广大群众的体验感和便捷度。

“社保15分钟便民服务站”将社保业务和银行服务相结合,把社保业务受理及政策宣传延伸到群众身边,实现了社保业务从“窗口办”到“门口办”“就近办”“便捷办”的转变。

启动仪式上,市社保中心与农业银行金昌分行相关负责人签署业务合作协议。

全市2025年广场舞大赛决赛举行

本报(记者刘璐 李新宇)4月26日上午,由市民文办、市文广旅局主办的“和合善治促文明,千人舞动中国红”主题广场舞大赛决赛在市人民文化广场举行,15支入围决赛的广场舞团队为市民带来了一场精彩纷呈的视觉盛宴。

舞蹈《边疆舞韵映朝霞》、苗族舞蹈《幸福吉祥马樱花》等节目轮番上演,充分展现出各自团队独特魅力与风采,“舞”出了对党、对祖国、对家乡的无限热爱,“舞”出了对美好生活的向往。

比赛现场亮点纷呈,300余名广场舞爱好者热情饱满、活力四射,舞蹈《新时代文明实践花盛开》点燃全场,随后,蒙古族舞蹈《敬》、朝鲜族

舞蹈《边疆舞韵映朝霞》、苗族舞蹈《幸福吉祥马樱花》等节目轮番上演,充分展现出各自团队独特魅力与风采,“舞”出了对党、对祖国、对家乡的无限热爱,“舞”出了对美好生活的向往。

活动现场引来数千市民驻足欣赏。为让更多人感受到我市广场舞的魅力,银都金昌客户端、金昌发布、今日金昌等媒体对比赛全程进行了同步网络直播。

我市举办第11届“梨花诗会”

本报(记者武玲奕 柯玉栋)梨花纷飞,诗韵悠扬。4月26日,由市文联、市退役军人事务局、金昌军分区共同举办的我市第11届“梨花诗会”,以“双拥”为主题,编织起军民同心的精神纽带。

诗会在《把最美的歌献给妈妈》的悠扬歌声中正式开幕,传递出对祖国和人民的深情。巴扬独奏《游击队歌》以激昂的节奏带领观众重温革命岁月,指尖流淌的音符勾勒出先辈们的英勇身影。当《小白杨》的熟悉旋律响起,军民守望相助的情谊随着歌声缓缓流淌。诗歌朗诵《徽帽下的军礼》《锦都的星》等作品将军人奉献与城市腾飞发展的故事娓娓道来,话里行间洋溢着军民共荣的自豪。诗会在长征组歌《到吴起镇》的铿锵声中落下帷幕。

诗会在《把最美的歌献给妈妈》的悠扬歌声中正式开幕,传递出对祖国和人民的深情。巴扬独奏《游击队歌》以激昂的节奏带领观众重温革命岁月,指尖流淌的音符勾勒出先辈们的英勇身影。当《小白杨》的熟悉旋律响起,军民守望相助的情谊随着歌声缓缓流淌。诗歌朗诵《徽帽下的军礼》《锦都的星》等作品将军人奉献与城市腾飞发展的故事娓娓道来,话里行间洋溢着军民共荣的自豪。诗会在长征组歌《到吴起镇》的铿锵声中落下帷幕。

“梨花诗会”秉持着“以花为信、以文会友”的理念,致力于用文学艺术讲好金昌故事。自2015年首次举办以来,“梨花诗会”已经成功举办十届,成为我市一项重要的文化品牌活动。

市直机关庆“五一”职工运动会闭幕

本报(记者胡有春)4月25日,历时15天的市直机关庆“五一”职工运动会落下帷幕。运动会上,55支代表队参加了羽毛球、乒乓球、毽球、足球、篮球、排球、跳绳、拔河等8个大项的比赛。

第一、比赛第二”的原则,在赛场上激烈角逐、默契配合,既赛出了水平,也赛出了风格。羽毛球场上轻巧吊球、足球赛中精准射门、拔河比赛齐心协力的呐喊……每一个精彩瞬间都彰显了市直机关干部职工们的活力与激情,展现了团结拼搏、奋发向上的精神风貌。

赛事期间,各参赛队伍秉持“友谊

金川区开展城区绿化补植工作

本报(记者刘璐 李新宇)“五一”假期即将到来,为给广大市民和游客营造一个靓丽、舒适的城市环境,金川区抢抓有利时机,全面开展城区绿化补植工作。

杨等绿植进行补植作业,做到“挖大穴、深栽植、根舒展、水浇足、覆表土”,确保绿植茁壮生长,为市民打造更宜居、更美观的绿色家园。

4月25日,记者来到金川区北京路入城路段,看到城区绿化管理所的工作人员正在挥锹挖坑、扶苗填土,分工有序地进行景观带花卉补植作业,一支支娇艳欲滴的月季花,以20公分的株距,在道路景观带内铺展开来。为确保新栽苗木花卉的成活率,工作人员在技术人员的指导下,对水蜡、黄

据了解,金川区今年共采购苗木25个品种,在北京路、贵阳路、长泰路入城路段,看到城区绿化管理所的工作人员正在挥锹挖坑、扶苗填土,分工有序地进行景观带花卉补植作业,一支支娇艳欲滴的月季花,以20公分的株距,在道路景观带内铺展开来。为确保新栽苗木花卉的成活率,工作人员在技术人员的指导下,对水蜡、黄

昌泰里社区举办文明集市主题实践活动

本报(记者刘璐)近日,金川区昌泰里社区积极整合各方资源,举办文明集市主题实践活动,为居民提供实实在在的便利和服务,进一步传播文明理念。

活动现场设置了知识宣传区、志愿服务区、文化互动区、便民服务区。在知识宣传区,来自甘肃银行的工作人员与社区志愿者们携手向居民发放反电信诈骗、文明出行、文明养犬以及垃圾分类等文明知识宣传手

册。在志愿服务区,社区志愿者凭借丰富的经验和熟练的操作,现场让故障吹风机、电水壶等小家电重焕生机。一旁的健康咨询台,市人民医院的医护人员根据每位居民的身体状况,给予专业且贴心的建议。

册。在志愿服务区,社区志愿者凭借丰富的经验和熟练的操作,现场让故障吹风机、电水壶等小家电重焕生机。一旁的健康咨询台,市人民医院的医护人员根据每位居民的身体状况,给予专业且贴心的建议。

深化“三抓三促”行动



金川区第一幼儿园常态化开展形式多样的读书活动,营造浓郁阅读氛围,引导少儿养成爱读书、乐读书、会读书的好习惯。图为4月27日,老师带领幼儿们分享绘本故事。记者 张宏斌 摄

深入贯彻总体国家安全观 助推国资国企高质量发展

市政府国资委党委书记、主任 王宗旭



习近平总书记在党的二十大报告中强调:“国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提。”市国资国企系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,在推动市属国有企业改革发展中坚持践行总体国家安全观,全力维护国资国企系统安全,持续防范化解重大风险隐患,不断筑牢国资国企改革发展的安全防线。

深入学习领会总体国家安全观的丰富内涵和核心要义,切实提高政治站位。党的十八大以来,以习近平同志为

核心的党中央创造性提出总体国家安全观,系统回答了新时代维护国家安全的根本性、战略性问题,形成“十个坚持”为核心的理论体系,党的二十大报告对推进国家安全体系和能力现代化,维护国家和社会稳定作出战略部署,为做好新时代国家安全工作提供了根本遵循和行动指南。国资国企系统将全面精准把握总体国家安全观的科学内涵,坚定不移贯彻总体国家安全观,始终牢记以人民安全为宗旨、政治安全为根本保障、经济安全为战略支撑的国家安全体系,把学习贯彻落实总体国家安全观作为重要政治任务,把国家安全贯穿到国资国企工作的各方面全过程。

坚持党对国家安全工作的绝对领导,切实增强维护国家安全的使命担当。党对国家安全工作的领导,是中国

特色社会主义制度的必然政治要求,是维护国家安全的政治保证。一是强化党建引领。国有企业必须加强政治建设、夯实基层党建,将党的领导、党的建设贯穿国资国企安全发展全过程。二是健全机制促动。把加强党的领导维护国家安全作为重大使命,认真履行主体责任,不断完善维护国家安全的体制机制,构建起各企业党组织主要负责同志统筹抓总、班子成员全面落实“一岗双责”、部门各司其职、各负其责,形成密切协作、齐抓共管“大安全”工作格局。

坚持统筹发展和安全,筑牢国资国企高质量发展安全根基。面对复杂多变的国内外形势,国资国企系统必须坚持稳中求进工作总基调,在改革中同步推进高质量发展与风险防控,建立全周期安全屏障,防范化解各类风险。一是

强化使命担当。国有企业作为维护国家战略安全的重要基石,必须担负起“护一方平安、保一方稳定”的主体责任,以自身的高质量发展应对外部环境的不确定性,全力保障全市经济安全。二是增强国资监管效能。以管资本为主加强国有资产监管,优化国资监管权责清单和授权放权清单,不断提高国有经济整体功能和效率,持续构建国资安全监管格局。三是坚持创新驱动。坚持把科技创新摆在维护发展安全的突出位置,提升自主创新能力,使科技创新成为推动国资国企高质量发展的核心驱动力。四是维护社会稳定。聚焦合规经营、意识形态、金融债务、安全生产、生态环保等重点领域,坚决守住不发生系统性风险底线,以高水平安全保障国资国企全面转型高质量发展。

“手把手”带教 “零距离”共享

——省人民医院医疗专家来金示范教学

记者 刘伟业 文星乃

4月25日,市人民医院普外科病区的走廊里涌动着别样的暖流。甘肃省人民医院普外科主任医师马云涛教授带领的专家团队,用一整天的密集行程,在病房床头、会议室、直播间和病案讨论室之间架起了一座省级医疗资源下沉的“连心桥”。

上午9点,马云涛来到普外科病房,65岁的结肠癌患者马鑫(化名)从床上坐了起来。“最近排便情况有没有好转?体重变化如何?”马云涛俯身查看患者造口情况。病床边,他向随行的年轻医生一边分析患者的病情变化,一边现场教学:“这里的强化值对比上次检查有变化,我们要从肿瘤分期和血管解剖两个维度再做评

估。”年轻医生们纷纷在笔记本上记录下。“我们缺的就是这种成体系的指导。”市人民医院普外科二病区主任陆万川翻开科室发展规划图,目光落在重点专科建设的远景目标材料上,“基层医生最愁的不是学不会新技术,而是遇到疑难病例时没有‘主心骨’。”他的话引发共鸣,年轻医生们举起手机展示自己的“问题备忘录”,纷纷记录下学术要点。

马云涛的回答直击痛点:“我们团队工作室每个月有固定的巡诊、固定的门诊开放日和手术开放日,为金昌市的老百姓做最好的医疗服务,我相信这种深度合作未来是我们外科

快速发展的有力杠杆。”他特别强调:“学科建设不是单纯的技术移植,而是要帮你们打造带不走的‘本土化精锐部队’”。

从病房查房的“手把手”带教,到云端课堂的“零距离”共享,从多学科攻坚的思维碰撞,到重点专科建设的蓝图擘画,每一步都彰显着“健康中国”战略下医疗资源下沉的实践价值。

“省人民医院专家团队的基层之行,不仅为我们带来了先进的技术指导和规范化诊疗理念,更通过专家工作室这一桥梁,将省级优质医疗资源转化为基层发展的内生动力。”市人民医院普外科三病区主任王志东感慨道。

市文广旅局举办公共文化服务创新发展培训班

本报(记者张迈李新宇)4月22日,市文化广电和旅游局在市传媒大厦一楼演播厅举办国家公共文化服务体系示范区创新发展专题培训班。

培训邀请了国家公共文化服务体系专家委员会委员戴琦进行授课,他结合金昌实际,围绕“加大高质量文化供给,让优质文化资源直达基层”主题,从新时代新的文化使命、推动优质文化资源直达基层的重要性、路径以及实践4个方面为学员们作了深入浅出、通俗易懂的授课。

